

两年里 3500 人次中小学生在来此动手玩乐 江浦街道创新屋吸引小小科学迷

“看,吸起来了,吸起来了!”昨天下午,在位于周家嘴路江浦路的杨浦区江浦街道“创新屋”里,十多个孩子趣味盎然地听一位年轻老师讲课,还用塑料棒和碎纸片做起了摩擦生电的实验。

这些孩子是许昌路五小三四年级和四年级的学生,老师名叫陈箐箐,是西门子(中国)公司的白领,也是一位科普志愿者。从“我们周围的电”到“可再生能源、不可再生能源”,再到怎样节能,陈箐箐用动画、

PPT,给孩子们讲了不少电和能源知识。随后,她和同事们又拿出几包DIY材料分给孩子们,指导他们动手制作太阳能小车。四年级的牛家乐、韦缪辰和钟毅风最早完成了小车,来到室外,在平整的地面轻轻一推,小车就自动往前开行了。小车不用电池,上面有一块小小的太阳能发电板,在阳光下能够自己发电,提供动力。不一会儿,三年级的钱玮怡和叶孜也拿着小车来和小伙伴比赛,她们开心地说:“真是太神奇了!”

创新屋面积不大,约100多平方米,却让让孩子们玩不够。牛家乐就是这里的常客,他参加了学校的“创客工作坊”,每周都会来这里。他们最喜欢在这里做木工,按照图纸制作了木头的直升机、桥、手枪,还在木板上“雕刻”了各种生动动物。“这个锯子很安全的,把手放上去也不要紧。”他们指着一个金属设备,熟练地给记者介绍。工作人员说,这是鲁班合金锯磨组合机床,旁边的是先导激光雕刻机、迷你金属

钻床,总共有几十套。江浦街道创新屋是2015年建成的,由一家社会组织管理,利用率很高,每天都开放。周一至周五中午12:00起对周边的学校开放,齐一小、昆明学校、杨教院附中等学校都有孩子在老师带领下来参加科技创新活动;双休日全天都是亲子活动时间。创新屋还与社区学校合作,开设了3D打印、木工、扎染制作等课程。两年来,来创新屋“玩科学”的中小學生已有3500人次。

社区创新屋是上海近年来打造的社区科普实践平台,全市已建成近百家。令人欣喜的是,创新屋的指导老师中还多了来自各行各业的专业人士,西门子公司的志愿者团队就是其中之一,他们中有工程师,有研究人员,老外也积极参与。如今,像牛家乐、钱玮怡这样的小小“创客”越来越多,他们从小受到科技启蒙,锻炼动手能力,谁说他们中不会出现未来的“爱迪生”呢?
首席记者 邵宁

上海首家24小时无人便利店亮相

近日,上海第一家24小时无人便利店“缤果盒子”,于杨浦区长阳路欧尚超市附近开张。超市大门是锁住的,进门需扫描大门旁的二维码。作为安全保障,便利店内部拥有一套人脸识别系统。如果有人未经实名认证,尾随他人进入超市,会被摄像头识别并将信息发送至人工服务中心。由于省去了员工费,无人便利店的商品价格比其他便利店要低。便利店实行无现金支付,收银台左侧为商品识别区,右侧为扫码付款区。每个商品上都贴有一张金属标签,用来识别商品的内容和价格。商品付款成功后,店门会自动开启并响起提示音。



李铭坤 摄影报道

奉贤“圆梦行动”圆居民梦

本报讯(记者李一能)这几天,住在奉贤区南桥镇阳光三居的居民发现,居民区里多了8幢“小洋房”——“小洋房”里装满了文学、历史等各类书籍,想要看,随时免费取阅。52岁的顾娟华告诉记者,是“圆梦行动”用短短三个月时间为老百姓圆了“家门口就能有书看”的梦想。日前,2017年奉贤区“东方美谷·风雨彩虹——圆梦行动在贤城”正式开市,更多的百姓梦想将通过这一平台实现。

自去年6月奉贤区“东方美谷·风雨彩虹——圆梦行动在贤城”爱心集市开市以来,约10万多人已实现梦想。据介绍,今年奉贤区在“圆梦行动”常态化基础上又有了新突破——围绕圆梦的精准和时效,创新运用“互联网+”思维,积极构建了圆梦资源供需对接平台,以此实现“梦想需求”与“梦想资源”的无缝衔接。目前,该区20多家爱心企业、社会组织和志愿服务团队作为首批入库单位已率先资源入库。其中,东方卫视中心以文化类节目作为志愿服务资源入库,为奉贤市民提供诵读、文化艺术鉴赏、指导、互动、交流等服务。

奉贤区委书记庄木弟表示,“圆梦行动”不仅是一个简单意义上“雪中送炭”,而且是更高层次上的“锦上添花”,不断满足广大市民在文化生活、创新创业、成长成才等方面合理可行的梦想需求。

MISA上海夏季音乐节 & 信谊培菲康 这个夏天,给你好玩+好听+好看!



什么是MISA?

MISA,上海夏季音乐节。年轻的MISA,是真正属于年轻人的夏日音乐狂欢。娱乐消遣至上的今天,MISA的出现,或许让艺术变得更为纯粹。MISA没有“门槛”,你根本不必担心会听不懂,或是要打瞌睡。因为每个人可能都在这里找到自己的乐趣。哪怕你只是来看场音乐电影,也会变得如此轻松和惬意。

今年的MISA看点

MISA这么酷,你准备好了吗?本届MISA不仅有殿堂级的纽约爱乐乐团和上海交响乐团一头一尾的重磅演出,在非古典领域,爵士小号大师马蒂斯、谭盾与杭盖乐队、神曲云集的彩虹合唱团、交响电影《莫扎特传》《泰坦尼克号》亦精彩纷呈。

信谊培菲康与MISA

今年的MISA,信谊培菲康荣誉呈现了3场精彩绝伦的演出。同时,信谊培菲康与MISA多维度牵手走出音乐殿堂,进入全市热门商圈,为小伙伴们呈现一场“好玩、好听、好看”的夏日大餐。7月1日-2日,信谊培菲康与MISA走进月星环球港。

这里有好玩



大屏体感游戏,通过动作控制屏内3个卡通人物,根据提示完成舞蹈闯关,闯关成功还有好礼赠送哦~哪里可以找到我:月星环球港B2花园中庭

菌菌大作战

依旧是好玩的体感游戏,根据提示躲避或接取竖屏中随机飞出的Q版菌菌,需躲避有害菌,接住益生菌。挑战完成后可以提取现场照片。哪里可以找到我:7.2-7.15 上海交乐团音乐

厅和上海城市草坪音乐广场。

TIPS:除此之外,即日起至7月2日在上海中心B2、中信泰富B1、正大广场L5和L6、中山公园龙之梦L1、浦东嘉里城L1、七巧园儿童城隆昌店、世博源B1、新邻生活站L1和B2、六百徐家汇店L1、西郊百联L1、新华联购物中心B2、漕普美食汇等都可以体验到互动游戏哦~

这里有好听的

上海彩虹室内乐团



2010年,一群青年爱乐者在上海一个不起眼的角落组成一支乐队,取名“上海彩虹室内乐团”,经过不懈地探索与追求,如今已成长为沪上别具特色的青年古典乐团。当“青年”遇上“古典”,这对看似矛盾的碰撞将为大众带来音乐艺术全新的打开方式。彩虹带给你的,绝不仅是感动!小秘籍:7月2日、3日,每天17:00

科普小讲座+有奖问答

细菌都是有害的?NONONO!你知道你身体里有多少细菌吗?WHAT IS 益生菌?想了解更多,来现场吧。更有现场问答,好礼等你拿。小秘籍:7月2日、3日,每天13:10、15:10

这里有好看的

现场快闪



跟着我们的卡通人物一起摇摆~一起摇摆~一起摇摆吧。小秘籍:7月2日、3日,每天15:00、17:10

最后再提醒一下,是7月1日-2日,上海月星环球港(普陀区中山北路3300号)B2花园中庭,11:00-19:00,丰富活动等你来哦~